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Lección Horas Clases

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1

1

Plan de estudio de la unidad
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Lección Horas Clases

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1

1

1

1

2

2
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Lección 1: La parábola

-

Lección 2: La circunferencia

-

Lección 3: La elipse

Puntos esenciales de cada lección

Lección Horas Clases

1

1

1

1

1
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Lección 4: La hipérbola

-

-
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1.1 Lugar geométrico de una ecuación

y x y x

-

y

x
0 3

3

4

0

3

4

-
y x

-
y x

x

y

lugar geométrico

y x y x y x

a)

0 3

3

4

0

3

4

3 xx

y y

roblemas

La parábola
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PropósitoSecuencia

-
-

1a)

2a) 2b)
(0, –1) y (–1, 2), entonces:

y

-

-
ma y = ax2, y pasaría por el punto (1, 1), así se 

lugar geométrico es la parábola y = x2 -

y + 2 = (x – 1)2, o bien y = (x – 1)2

1 = a(1)2

1 = a

1b) 1c)

-

-

0

0

1

1

1

1

2 3 4

1

1

2

3

4

1

1

2

3

4

x

x

y y

2 01 1 2

1

1

2

3

4

x

y

y = –3x

2 – (–1)
–1 – 0



130

1

U
ni

da
d 

3

1.2 Ecuación de un lugar geométrico*

0 3

3

4

3

x y

x y 

d d
x y x y

x y y x x y
x y 

x

y

x y)

x

x

x y
d d

|y x y
y x y y

x y
y x

x y
4

y

y

x y

03 3

3

4

x

y

roblemas

x y)

x
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PropósitoSecuencia

1.

2.

-

x, y
puntos:

l: recta y = –1,

l1 x, l2 y

x, y

3. x, y
a una recta:

4. x, y
a una recta:

d(A, P) = d(P, B)
=(x – 2)2 + (y + 3)2 (x – 0)2 + (y + 1)2 

x2 + y2 – 4x + 4 + 6y + 9 = x2 + y2 + 2y + 1 
–4x + 4y + 12 = 0

x – y 

d(P, l) = d(A, P)

d(P, l) = 2

d(P, l1) = d(P, l2)

|y – (–1)| =

|x – 0| = 2

|x| = |y|

x = y o x = –y

|x| = 2
x = 2 o x = –2

(x – 0)2 + (y – 1)2 
y2 + 2y + 1 = x2 + y2 – 2y + 1

x2 – 4y

x = 2 o x = –2

y = x o y = –x
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1
Materiales

Preguntas

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

parábola

503 503
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Propósito

Materiales

Secuencia

1.

2.

3. -

4. m l, sea H el punto 
m, y sea P el punto 

m l d(P, A) = d(P, H) = d(P, l

m) entonces d(Q, A) = d(Q, H) > d d(Q, l

m
punto A y la recta l (m 

P

A

H l

m

Q
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1.4 La parábola*

y p
p

x y

y

d d

y ax a 

y p d |y p

x y p)|y p

y yp p x y yp p
4yp x

|y p| x y p)

y x4p 

0

p x
y)

y

x

4p 

E p y x y x

y x

y

  

 

1

2
y x

p4p 

4 

4 

y

una parábola

p parámetro

p el foco y p
la directriz

eje

y x4p 

p -

x p -

x y4p 

x

y

V

y y xy y  

y x y x x yy x y x4

roblemas

p
x p)y p
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V

F

PropósitoSecuencia

-

1a)

1e)

2e)2d)

2b)

1b)

1c) 1d)

p

p
x y y

2a) p: 2 = 1
4p 

p = 1
8

p:p:

p:

p =     , entonces                                    = 2x2 p = –      , entonces

p
y =         x2

x =          y2

y =         x2 = –     x2

1
4(2) 

1
4(2) 

1
4(–1) 

1
4 

=    x21
8

=     y21
8

1
8

1
4

1
4

1
8

1
8

1
4

1
8

1
8

1
4

=       x21

= –4x2

1
2 = –      x21

1
4

y =           x2

y =             x2

1
8

1
16

1

4 1
8 1

4  – 1
16

pp

p

1
4p 

1
4p 

1
4p 

V(0, 0)

V(0, 0)V(0, 0)

V(0, 0)Foco: F  0, 

Foco: F     , 0Foco: F (0, –1) 

Foco: F  0, –Directriz:

Directriz:Directriz:

Directriz:y = –

x = –y = 1

y =

1

1

1

1

1 –1

2

–2x

x

y y

F

F

V

V

1 1

1

1

2

x

y

1

1

1 2 x

y

FV

F (0, 2), y

los elementos son:

y =     x21
4p 
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1.5 Desplazamientos paralelos

-
y x

y x
y x

p y x

f x h k -
f x h 

k

p4p 4

0 3

3

4

y

x

V

h x x h
k y y k

h ky x
4p 

y k x h)4p 

n general

y xy x

4

4
3
4y y

4
5
4

y k x h)4p 
h k) h p k) y p k

h k

y x h k y x h k 

y x h k y x h k y x h k 

y x h k 

y x y x y x y x 

y x 

y x -

0 x

y

34

3

4

5

V

y x

y x y x 

x x y y 

roblemas
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PropósitoSecuencia

-

-

-

1a) y – 2 = (x – 3)2, o bien y  = (x – 3)2

2a)

2c) 2d)

2b)

1c) y – (–1) = –(x – 1)2, o bien y  = –(x – 1)2

1e) y – 3 = 2(x – 0)2, o bien y  = 2x2 1f) y – 0 = –3(x – (–2))2, o bien y = –3(x + 2)2

1d) y – (–1) = –2(x – (–2))2, o bien y  = –2(x + 2)2

1b) y – 3 = 3(x – (–1))2, o bien y  = 3(x + 1)2

-

0 1 2 3

1

2

3

4

y

x

F

5

5

6

6

7

7

1

1

2 3 4 5

V

V

y

y

x

x

1

1

2

2

3

3

4

4 0

1

2

x

y

1234

3

4

5

V

p =     

p = –     

p =     

p = –     

y =     

y =     

y = –

y = –

1
4

1
4

1
8

1
8

5
4

11
4

15
8

9
8

3
4

13
4

17
8

7
8

F  4, 

F  –1, 

F  3, –

F  –1, –

V (4, 1)

V (–1, 3)

V (3, –2)

V (–1, –1)

F

F F

4

V
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1.6 Procedimiento para completar cuadrados perfectos

x x a x h) k

x 4x 4 4

x x 

x

x x

x x x

-
completar cuadrados perfectos

x x x x 

x x 

x x x x 

x x 

x

x x x x 

x x

x x

x x

x
x

x x x x

x x 

x x x x

x x 

x x  x x  x x  x x  x x 
x x x x x x x x x x 

x

x

a

a

roblemas

x a) x ax a
a

x

a a
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x2 +     x +     x = x2 + ax

=

PropósitoSecuencia

-

1a) x2 + 2x + (1)2 – (1)2 = (x + 1)2 – 1

2a) x2

2b)

1c) x2 + 8x + (4)2 – (4)2 = (x + 4)2 – 16

1e) x2 + 10x + (5)2 – (5)2 + 15  = (x + 5)2 – 10

1g) 2x2 + 8x + 6 = 2(x2 + 4x + (2)2 – (2)2) + 6 = 2(x + 2)2 – 8 + 6 = 2(x + 2)2 – 2

1h) 3x2 – 6x – 2 = 3(x2 – 2x + (1)2 – (1)2) – 2 = 3(x – 1)2 – 3 – 2 = 3(x – 1)2 – 5

1i) –x2 – 4x – 4 = –(x2 + 4x + (2)2 – (2)2) – 4 = –(x + 2)2 + 4 – 4 = –(x + 2)2

1j) –2x2 + 8x + 3 = –2(x2 – 4x + (2)2 – (2)2) + 3 = –2(x – 2)2 + 8 + 3 = –2(x – 2)2 + 11

1b) x2 + 6x + (3)2 – (3)2 = (x + 3)2 – 9

1d) x2 – 4x + (2)2 – (2)2 = (x – 2)2 – 4

1f) x2 – 2x + (1)2 – (1)2 – 1= (x – 1)2 – 2

x

x

x

x
x2 + ax +

x2 + ax +
x2x

a
2

a
2

a
2

a
2

a
2a

2

a
2

a
2

a
2

a
2

a
2

x + 
2 a

2

x + 
2 a

2

2 

2 

2 
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1
1.7 Ecuación general de la parábola

x x y

y x x 
y x x 
y x
y x

y x

y x

y x x 
y x

0 3 4 5

V

y

x

3

4

5

y k x h)4p 

ax bx cy d y k x h)4p 
ax bx cy d ecuación general de la parábola

x x y 

y x
y x x 
y x x
y x x 
y x
y x

y x

0
x

y

34

3

4

V

p p4p 

x x y x x y 

x x y x x y x x y x x y 

x x y x x y 

roblemas

y x

y

y x

y
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PropósitoSecuencia

-
-

a) y = x2 + 2x + (1)2 – (1)2 + 2 = (x + 1)2 + 1

c) y = –x2 – 4x – (2)2 + (2)2 – 5 = –(x + 2)2 – 1 d) y = –x2 + 2x – (1)2 + (1)2 + 1 = –(x – 1)2 + 2

b) y = x2 – 4x + (2)2 – (2)2 + 3 = (x – 2)2 – 1

e) y = 2[x2 + 6x + (3)2 – (3)2] + 20 = 2(x + 3)2 + 2
f) y = –2[x2 – 4x + (2)2 – (2)2] – 5 = –2(x – 2)2 + 3

h) y = –3[x2 + 2x + (1)2 – (1)2] – 6 = –3(x + 1)2 – 3

g) y = –3[x2 – 2x + (1)2 – (1)2] – 5= –3(x – 1)2 – 2

1

y

x

1

2

3

4

1

1

1

2

2

2

3

3

3

3

4

4

V

V

V

y

y

y

x

x

x

1

1

1

2

2

2

3

1

2

x

y

1234

3

4

5

V

1

2

3

4

y

x

V

5

6

–1–2–3–4–5
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1.8 Líneas rectas y parábolas

y x y x

y x

x y

x y

y x
y x

x x
x x

x x
x x

a)
y x

y x 

y x

y x

y x 

y

y x 

y x 

y x 

y x 

y x

y x

y x

y x

y x x

y x

roblemas

0

3

4

x

y

5

3 3
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PropósitoSecuencia

-

Aplicar los conocimientos sobre ecuaciones cua-

a) x2 = 3x

x2 – 1 = x + 1

x2 + 2 = 5x – 4

x2 = 2x – 1 x2 = x – 1

x2 + 2x = –x – 2

x2 = 1

x2 = 2x + 3
x2 – 3x = 0

x2 – x – 2 = 0

x2 – 5x + 6 = 0

x2 – 2x + 1 = 0 x2 – x + 1 = 0

x2 + 3x + 2 = 0

x2 – 1 = 0

x2 – 2x – 3 = 0
x(x – 3) = 0

(x – 2)(x + 1) = 0

(x – 2)(x – 3) = 0

(x – 1)2 = 0

(x + 2)(x + 1) = 0

(x – 1)(x + 1) = 0

(x + 1)(x – 3) = 0
x = 0 o x = 3

x = 2 o x = –1

x = 2 o x = 3

x = 1

x = –2 o x = –1

x = 1 o x = –1

x = –1 o x = 3
y = 3(0) = 0 o y = 3(3) = 9

y = 2 + 1 = 3 o y = –1 + 1 = 0

y = 5(2) – 4 = 6 o y = 5(3) – 4 = 11

y = 12 = 1

y = –(–2) – 2 = 0 o y = –(–1) – 2 = –1

y = 1

y = (–1)2 = 1 o y = 32 = 9

b)

c)

e)

g) h)

d)

f)

2 0 2

2

4

x

y

6

8

2 0 2

2

4

x

y

6

8

1

1

120

0

01

1

1

1

1

2

2

2

x

x

x

y

y

y

3

3

3

2 0 2

2

4

x

y

6

8

–1

–1

–1

10

x y
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1

28

2.2 Ecuación de una recta: forma punto – pendiente*

roblemas

y – y1 = m(x – x1)
Demuestra que la ecuación de la recta l que pasa por un punto A(x1, y1 m es:

Sea P(x, y) un punto cualquiera sobre la recta l diferente del punto A(x1, y1). 
m

Por lo tanto, la ecuación de la recta l es: y – y1 = m(x – x1).

m = y – y1

x – x1

y

x
0 x1 x

y1

y

A

P

y – y1 m(x – x1).=

La ecuación de una recta l con pendiente conocida m y un punto A(x1, y1) perteneciente a la recta es:

A esta ecuación se le llama forma punto – pendiente de la ecuación de la recta y 

x es la pendiente de la recta y el valor de –mx1 + y1  es constante. Para 
l conociendo el punto A(x1, y1) sobre ella y su ecuación punto – pendiente se hace lo si-

x y encontrar el correspondiente valor en y.
2. Colocar sobre el plano cartesiano los puntos A(x1, y1

la recta que pasa por ambos puntos.

y – y1 = m(x – x1).

y = mx – mx1 + y1

m y (x1, y1) en la forma punto – pendiente:

x en la ecuación 
anterior, por ejemplo x = 1, y se encuentra su correspondiente valor y:

a) Pendiente m = 2 y A(6, 7)    b) Pendiente m = 1 y A(–1, 0)

c) Pendiente m = –1 y A(–2, 6)               d) Pendiente m =     y A(1, 8)

Encuentra la ecuación de la recta l cuya pendiente es m = 1
2  y pasa por el punto A(–3, 2).

y – 2 =    [x – (–3)]1
2

y =    (x + 3) + 21
2

y =    x + 7
2

1
2

1
2

y

x
2 01 1 2

1

2

3

4

1

34

A(–3, 2)

(1, 4)

y =    x + 7
2

1
2

y =     + = 4.7
2

1
2

.
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PropósitoSecuencia

-

-

a)

c)

e)

g)

b)

d)

f)

h)

x2 = 6x – p

–x2 – 3x = –x – p

4x2 = 4x – p

x2 = px – 4

x2 – 2x + 1 = 2x + p

–x2 – 3x – 5 = 3x + p

–3x2 + 2x – 3 = –10x + p

–x2 = px + 16

x2 – 6x + p = 0
Discriminante Discriminante 

x2 + 2x – p = 0

4x2 – 4x + p = 0

x2 – px + 4 = 0

x2 – 4x + 1 – p = 0

x2 + 6x + 5 + p = 0

3x2 – 12x + 3 + p = 0

x2 + px + 16 = 0

p = 

–p = 

= 

4 = 16 = 

1 – p = 

5 + p = 

= 

p = 9

p = –1

p = 1

p2 = 16 p2 = 64p2 = 16 p2 = 64
p p p p 

p = 1 – 4

p = 9 – 5

p = 12 – 3

p = –3

p = 4

p = 9

2
6
2

2
2
2

2
1
2

2 2

p
4

p
2

p
2

2
4
2

2
6
2

2
4
2

b2 – 4ac = 0

b2 – 4ac = 0

b2 – 4ac = 0

b2 – 4ac = 0 b2 – 4ac = 0

b2 – 4ac = 0

b2 – 4ac = 0

b2 – 4ac = 0

(–6)2 – 4(1)(p) = 0

(2)2 – 4(1)(–p) = 0

(–4)2 – 4(4)(p) = 0

(p)2 – 4(1)(4) = 0 (p)2 – 4(1)(16) = 0

(–4)2 – 4(1)(1 – p) = 0

(6)2 – 4(1)(5 + p) = 0

(–12)2 – 4(3)(p + 3) = 0

36 – 4p = 0 

4p + 4 = 0

16 – 16p = 0

12 + 4p = 0

16 – 4p = 0

108 – 12p = 0

p = 9

p = –1

p = 1

p = –3

p = 4

p = 9

p + 3
3

maneras, se colocan ambos procesos para facilitar la 
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p -

y y

y x

y x y x 

y x x x y 

x x y 

h k

y x h k y x h k 

x x x x x x 

-

y x 
y x xa)

y x x
y x y x

a)
y x p y x p y px 
y x x y x x y x

a)

0 3 4 5

V

y

x

3

4

5

0 3 4 5

V

y

x

3

4

5
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1a)

1b)

p
y =         x21

4(–2) = –    x21
8

V

F

123 1 2 3

1

2

1

2

x

y

p =     , entonces                                    = 3x2=       x21
1
3

y =           x21
1

12

1
12 4

2a) y – 4 = 4(x – (–2))2, o bien y  = 4(x + 2)2

2b) y – (–3) = –2(x – (–3))2, o bien y  = –2(x + 3)2

3a) x2 – 10x + (5)2 – (5)2 = (x – 5)2 – 25

3b) x2 – 4x + (2)2 – (2)2 – 9 = (x – 2)2 – 13

3c) –3x2 + 6x – 2 = –3(x2 – 2x + (1)2 – (1)2) – 2 
= –3(x – 1)2 + 3 – 2 = –3(x – 1)2 + 1

1 1

–1

–1

–1

–2

–2–3

–4

–5

–6

x

y

V

V

4b) y – 1 = –(x + 2)24a)  y = –2x2

V
y

x

1

4c) y = 2(x + 1)2 – 2
y

x

1

2

3

5a) y =     x21
8

5b) y + 3 = 2(x + 5)2: V (–5, –3), p =    , F –5, –     , 
y

5c) y = 3(x – 2)2 – 5: V (2, –5), p =     , F  2, –      , 
y

1
8

1
12

59
1261

12

23
825

8

: V (0, 0), p = 2, F(0, 2), y

6a)

6b)

6c)

–x2 + 2 = 4x – 3
x2 + 4x – 5 = 0

(x – 1)(x + 5) = 0
x = 1 o x = –5

y = 4(1) – 3 = 1 o y = 4(–5) – 3 = –23

7a)

7b)

8a) y = x2

y – 1 = (x – 3)2

8b) x = y2

       x = (y – 4)2

7c) p = ±4

x2 – 4x + 5 = 2x + p

 –9x2 – 6x – 2 = 6x + p

x2 – 6x + 5 – p = 0

9x2 + 12x + 2 + p = 0

5 – p = 

p = 5 – 9
p = –4

2
6
2

b2 – 4ac = 0

b2 – 4ac = 0

(–6)2 – 4(1)(5 – p) = 0

(12)2 – 4(9)(2 + p) = 0

4p = –16

36p = 72

p = –4

p = 2

Discriminante 
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1.11 Aplicaciones de la parábola*

-

x

y

p

y x

p

4p 

y x4p 

4p 

 

-

-

roblemas
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x

y

p

     =          
2

p =          =

y =     x21
4p 

1
4p 

2
4(22) 

F

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
8

1
8

1
2

1
2

1
2

 –    ,         ,    1
2

1
2

1
2

1
2

1

6

1

6

1.

x y

p

3 =      (6)2

p =        = 3

y =     x21
4p 

1
4p 

36
12 

F

2.

y

x

y

x
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1.

2.

3.

4.

5.
p x

x

y =     x21
4p 

y =     x21
4p 

y =     x21
4p 

y =     x21
4p 

y =     x21
4p 

y =     x2 =          42 =          =1
4p 

p

p:

p:

y:

-

p:

, entonces, 

, entonces, 

, entonces, 

75 =     (30)2

8 =     (6)2

9 =     (12)2

 =           
2

p =          = 3

p

p

p

1
4p 

1
4p 

1
4p 

1
4p 

302

4(75)

62

4(8)

122

4(9)

42

4(12)

4
4(22)

9
8

9
8

1
2

1
4

1
4

1
2

1
2

1
4

1
4

1
3

1
3

1
4(12)

x
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2
2.1 La circunferencia

x y

d

x y

x y

x y

03 3

3

4

3

P
3

y

x

r centro
circunferencia

r x y r

x y x y

1

2

x y

x y x y -

0 x

y

a) r r r r r

a) x y x y x y x y

3

4

5

roblemas

La circunferencia
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PropósitoSecuencia

x como para y

-
-

x2 + y2 = r2, se prosi-

1a) x2 + y2 = 12 o bien x2 + y2

1e) x2 + y2 =      
2
 o bien x2 + y2

1b) x2 + y2 = 62 o bien x2 + y2

1c) x2 + y2 =        
2

  o bien x2 + y2 1d) x2 + y2 =        
2

  o bien x2 + y21
4

1
9

1
2

1
3

5

25
100

x2 + 4y2 = 1 
y 9x2 + 9y2 

Si el espacio en la 

el plano cartesiano 

2a) 2b)

2d)2c)

r:

r
r

rr

5

5

5

5 O

y

x

10

10

10

10 O

y

x

1
4

1
2 1

2

1 0 1

1

1

x

y

O

3
3

2 01 1 2

1

2

1

2

x

y

O
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2.2. Desplazamientos paralelos de la circunferencia*

1

2

x y

d

x y
x y

1

2

03 3

3

4

3

x y

-
x y

-
x y

-
x y

C

x

y

h k r 
x h) y k) r

x y x y 

x y 

x y x y 
0 x

y

C

r
r r

3
r r

x y x y x y x y 4

roblemas
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-
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-

1a) (x – 4)2 + (y – 1)2 = 32 o bien  (x – 4)2 + (y – 1)2 1b) (x + 2)2 + (y – 5)2 = 22 o bien (x + 2)2 + (y – 5)2

1c) (x – 3)2 + (y + 4)2 =      
2

o bien (x – 3)2 + (y + 4)2 1d) (x + 2)2 + (y + 2)2 =       
2
 o bien (x + 2)2 + (y + 2)24

9
2
3

5
2

6

5

1

1

1

2

2

3

4

y y

x

x
5

6

–1

–1
–1

–3

–2

–4
–2

–2

–3

–3

–4

–4

–5

2a)

2c) 2d)

2b)

1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6 7 8 9

y

x

1

1

2

3

4

y

x
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2
2.3 Ecuación general de la circunferencia

x y x y

x y x y

x x y y

x x y y 

x y

x y

x y

x h) y k) r

x y x y

x h) y k) r

x y cx dy e
x y x h) y k) r

x y cx dy e ecuación general de la circunferencia.

0 x

y

x y x y

4x y x y

x x y y

x y

x y

4

x y 4

4

-

x y x y

x y x y

x y x y

x y x y

x y x y

x y y

x y x y

x y x

roblemas

03

3

C
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-
-

-

a) (x2 – 4x + 22) + (y2 – 4y + 22) = 8 + 22 + 22

g) 4(x2 – 8x + 42) + 4(y2 – 4y + 22) = –71 + 4(42) + 4(22)

d) (x2 + 6x + 32) + (y2 + 4y + 22) = –4 + 32 + 22

b) (x2 + 2x + 12) + (y2  – 2y + 12) = 2 + 12 + 12

h) 9(x2 + 6x + 32) + 9(y2 + 2y + 12) = –74 + 9(32) + 9(12)

e) x2 + (y2 – 10y + 52) = –9 + 52

c) (x2 – 6x + 32) + (y2 + 8y + 42) = –16 + 32 + 42

f) (x2 + 6x + 32) + y2 = –8 + 32

(x – 2)2 + (y – 2)2 = 16

(x – 3)2 + (y + 4)2 = 9

(x – 0)2 + (y – 5)2 = 16

(x – 4)2 + (y – 2)2 = (x + 3)2 + (y + 1)2 =

(x + 3)2 + (y – 0)2 = 1

(x + 3)2 + (y + 2)2 = 9

(x + 1)2 + (y – 1)2 = 4

1 2 3 4 5

y

x

1

2

3

4

5

1

1

2

3

y

x
–1

–1

–2–3

1 2 3 4 5 6

1

y

x

y

x–1
–1

–3

–2

–4

–5

–2–3–4–5

9
4

16
93

2
4
3

-

-

muestra en esta página por 
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2.4 Recta tangente a una circunferencia*

x y r x y
x x y y r

x x y y r

x y r y r y r y r 
y y r

x y x y r

x y

m 

x y r x y

y

y

x x y y r

y y x x )

x
ym 

x
y

y
x

x x y y x y  r

x

r

r

r

r

y

x y )

x

r

r

r y  r

x  r

y r

x r

r

y

x y x y r
x y

x y x y

x y 

x y x y

x y

m

l x y x y

x y x y

x y x y

x

y

P

C

x y

x y x yx y

x yx y

x y x y x y 

roblemas
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-

-

a) -
rencia:

g) -
ferencia:

c) 2x + (–3)y = 13 o bien 2x – 3y

e) (–1)x + (0)y = 1 o bien x f) (0)x + (–3)y = 9 o bien y

d) 3x + (–1)y = 10 o bien 3x – y

b) -
rencia:

punto P sería:

La recta tangente en P’ sería: (–1)x + (–1)y

la recta tangente sería: 2x + (0)y = 4, o bien x

La recta tangente en su lugar original es:
(x + 3) = 2 o bien x

-
cia arriba): –x – (y – 4) = 2 o bien x + y

-

punto P sería:

–3x + 4y = 25 o bien 3x – 4y 1x + 2y = 5 o bien x + 2y

h) :

(–3)2 + 42

(–1)2 + (3 – 4)2

12 + 22

x2 + y2 = 2, P’(–1, 3 – 4) = P’(–1, –1)

x2 + y2 = 4, P’(–1 + 3, –1 + 1) = P’(2, 0),

la recta tangente sería: 1x + 4y

La recta tangente en su lugar original es:
(x – 2) + 4(y + 3) = 17 o bien x + 4y – 7 = 

i)

x2 + y2 = 17, P’(3 – 2, 1 + 3) = P’(1, 4),

-
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2.5 Rectas secantes a una circunferencia

x y  3x y

3x y

y x

x y

x x

x x x

x x

x x

x x

x x

x y 
x y 

y

x y x
x y x x y x

03 3

3

4

3

x

y

S

y

x y x y 
x y x y x y x y

x y x y x y x y 

x y x y 

roblemas
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-

- -

a)

c)

y

x y:

 son:

, – –y ,

Si , si

x + y = 0        ----- (2)

–x + y + 1 = 0  --- (2)

x2 + y2 = 1      ----- (1)

x2 + y2 = 5      ----- (1) d)
x + 5y – 13 = 0  -- (2)
x2 + y2 = 13    ----- (1)

x2 + (–x)2 = 1
2x2 = 1

x2 = 

x = ±

x =       , x = –       ,y = – y = 

1
2

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

b)

y

x y:

n:

Si

x + y – 1 = 0  ----- (2)
x2 + y2 = 25     ----- (1)

x2 + (1 – x)2 = 25
x2 – x – 12 = 0

x2 – x

e)
x – 2y – 5 = 0  --- (2)
x2 + y2 = 10     ----- (1)

y2 + 4y

f)
3x + 5y – 17 = 0        ----- (2)
x2 + y2 = 17           ----- (1)

x2 – 3x

y2 – 5y

x = 4 o x = –3

x = 4, y = –3, si x = –3, y

x
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a) r r

a) x y x y 4

r

r 3r

x y x y 4

x y x y x y x y

a) x y

x y

x y x h) y k) r
x h x h y k y k r

x y

x y x y x y x y 

x y 
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1a) x2 + y2 = 22 o bien x2 + y2

1b) x2 + y2 =      
2
 o bien x2 + y27

2a)

2b)
5
2

4
9

3
2

2 01 1 2

1

2

1

2

x

y

O

3a) (x – 3)2 + (y + 2)2 = 100

3b) (x – 4)2 + (y + 3)2 =      

4a)

5a)  (x2 – 10x + 52) + (y2 + 6y + 32) = –18 + 52 + 32

4b)

(x – 5)2 + (y + 3)2 = 16

1 2 3 4 5 6 7 8

y

x

7a) :

7b)

8.

s:

 es:

10x2 – 6bx + (b2 :

(m2 + 1)x2 – 4m2x + (4m2 – 2) 
m2 = 1, con soluciones 

m y = x – 2 y y = –x 

b2 = 100 , con soluciones b

Las rectas son y = –3x + 10 y y = –3x 

x – y = 0        ----- (2)

3x – y – 10 = 0 -----(2)

y = –3x + b    ----- (2)

y = mx – 2m ----- (2)

x2 + y2 = 8      ----- (1)

x2 + y2 = 20 ----- (1)

x2 + y2 = 10   ----- (1)

x2 + y2 = 2       ----- (1)

s:

:

9. y = mx + b

10. -
h -

zontalmente y –k

m + b

x2

x2 – 6x

5b) 4(x2 + 6x + 32) + 4(y2 + 4y + 22) = –27 + 4(32) + 4(22)
(x + 3)2 + (y + 2)2 = 

5
2

25
4

6a) (–3)x + 1y = 10, o bien –3x + y 

La recta tangente sería: –2x – y

6b) :

x2 + y2

La recta tangente en su lugar original es:
–2(x – 2) – (y + 3) = 5 o bien 2x + y + 4 = 0

(x1 – h)x + (y1 – k)y = r2

(x1 – h)(x – h) + (y1 – k)(y – k) = r2

x2 + y2 = r2, P’(x1 – h, y1 – k
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2.7 Aplicaciones de la circunferencia*

-

-

x y

x y

<

-

-

-

P
x

y
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-

-

-
-

1.

2. x2 + y2 = 132

2 + (–5)2

3.

x2 + y2 = 32

2 + (–3)2 = 1 + 9 = 10 > 9, por lo tanto, 

-

x y

> 100), si el punto fuera igual a 

10

x

y

x2 + y2

(–7)2 + 82
–10 10

–10

P


